# продетарии всех страв соединяютесь

Орган Волгеденского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Рестовской области.

№ 172 (5629).

Суббота, 31 онтября 1970 года

Год издания 40-й

Цена 2 коп

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Решительно репляйте дисциплину и организованность, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

(Из Призывоз ЦК КПСС и 53-й годовщине Велиного Онтября).



★ МЕХАНИЗАТОРЫ КОЛ-ХОЗА ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ K BECHE.

★ ОПЫТНО - ЭКСПЕРИ-МЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД ВЫ-ПОЛНИЛ ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.

#### ЗНАМЯ — КОЛХОЗУ "ИСКРА"

Хлеборобы колхоза «Искра» успешно выпол нили годовой план про дажи хлеба государству.

Облисполком и облсовпроф по условиям республиканского социалистического соревнования, утвержденным Советом Министров РСФСР и ВЦСПС, признали коллектив кол-хоза «Искра» победителем соревнования. Ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежная премия в сумме 1.500 рублей.

В ответ на призыв красносулинцев

### На линейку готовности

Механизаторы колхоза «Клич ны первые машины. Это два трак-Ильича» внимательно изучили письмо тружеников Красносулинского района, опубликованное в областной газете «Молот». В ответ на призыв красносулинцев мы решили к первому января, на два месяца раньше чем в прошлом году, отремонтировать тракторы и сельхозинвентарь. В эти дни в механических мастерских, на открытых площадках кипит жаркая работа. Ремонтники качественно и с опережением графика восстанав ливают технику. В первой тракторно- полеводческой бригаде на Холостов. линейку готовности уже поставле-

тора, четыре зерновые сеялки, один агрегат противоэрозийных сеялок «СЗС-9», около двадцати борон.

Выстрее и качественнее других восстанавливают машины механизаторы Николай Батрачук, Николай Матвеев, Петр Кропоткин, Сергей Хорсов, Анатолий Холо-

M. CINMEHKO. заведук зий МТМ. НА СНИМКЕ: сеял и «СЗС-9» ремонтируют С. Н. Хогсов и А. А.

Фото А. Бурдюгова.



### Высокая активность коллектива

Продолжая ударную трудовую вахту, коллектив комбината строительных материалов № 5 развернул соревнование за достойную встречу XXIV съезда КИСС. И хотя последний год цятилетки еще не истек, уже сейчас можно смело за-явить, что годовой и пятилетний планы будут выполнены.

По-ударному работает бригада коммунистического труда погонажного цеха деревообделочного завода, которую возглавляет Николай Николаевич Захаров. Решив работать последний день каждого месяца на сэкономленных материалах, бригада уже выпустила готовой продукции более чем на тысячу рублей. Десятимесячный план реализации продукции выполнен на 103 процента, а задание по выпуску товарной продукциина 111 процентов.

Делом отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве, работники комбината подали 190 предложений. Из них принято к внедрению 177. Экономический эффект их превысил 25 тысяч рублей в

Особенно активно участвует в поиске резервов экономии механик Ю. А. Азаров. Он уже подал пять ценных предложений, с экономической эффективностью более трех тысяч рублей.

В настоящее время на КСМ-5 проводится работа по усовершенствованию технологии выпуска дверных полотен. Переход на новую технологию позволит значительно повысить производительность труда и улучшить качество выпускаемой продукции. Коллектив отдела главного механика активно ведет механизацию рольганга, руководит изготовлением смесителя с дозатором, который будет способствовать более точной дозировке компанентов. На полигоне внедряется металлическая опалубка для изготовления пустотелых блоков, что позволит сократить расход материалов до 20 процептов.

В передовой шеренге соревнующихся выступают слесарь В. В. Горбатов, кочегар И. Г. Антонен ко, грузчик А. А. Федоров, термист Р. А. Белецкая, бетонщица А. Т. Ларионова и другие. Своим трудом они увлекают за собой весь коллектив.

> п. гладков, начальник планового отдела комбината.

## Есть октябрьский!

26 октября коллективы лесопильного цеха и цеха древесностружечных плит лесоперевалочного комбината досрочно выполнили октябрьский план по выпуску и реализации продукции.

за свою историю Впервые

коллектив цеха ДСП смог выдать более 3.000 кубометров плит за месяц. Большой вклад в общее дело внесли работники комсомольско-мододежной смены, которую возглавляет Р. Е. Петров. Отличными производственниками заре-

Н. И. Дударева, рабочая Т. Л. Утоплова, слесарь В. Д. Марченко, оператор А. А. Лешенко, торцовщица Р. В. Прудкова, сортировщица А. И. Василенко и многие другие.

т. Бороденко, начальник планового отдела.

## Пленум РК КПСС

Вчера состоямся Иленум рай-кома КИСС, который заслушал в обсудил докнад нервого секретаря РК КИСС тов. Малюгина Н. В «О практике проведения рабочих н колхозных собраний на пред приятиях промышленности, стро нтельства, транспорта, в колхо зах и совхозах района и мерах п повышению их роли в управле нии производством».

В обсуждении доклада на пле нуме приняли участие тт. Шеплев -секретарь парторганизаци винсовхоза Иванков — председатель колхо: «Большевик», Анищепко — сег ретарь нарткома мясосовхо «Дубенцовский», Скакунов председатель рабочего комите овощесовхоза «Волгодонской Скоромец — мастер цеха пр дильно -ткацкой фабрики, П номарев — председатель РВ Самохии — прокурор район Григоренко — председатель ко хоза «Клич Ильича», Киселев редактор газсты «Ленинец».

Ho обсужденному Пленум принял соответствуют постановление. Отчет о плен будет опубликован в «Ленинце

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Борясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, коллектив Волгодонского опытно - экспериментального завода, досрочно, 29 октября на 101 процент выполнил свои юбилейные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Коллентив завода прилагает сейчас все усилия к тому, чтобы встретить 53-ю годовщину Велиного Октября новыми трудовыми

П. ЗУБКОВ, инженер завода.

Встав на предоктябрьскую трудовую вахту и борясь за достойную встречу ХХІУ съезда КПСС, коллектив Волгодонского участка механизации не сбавляет рабочего ритма, взятого в сентябре.

соревновании удерживают машини удерживает коммунист Петр Ефисты автокранов Николай Тимофе- мович Белокобыльский. Работу по

#### СБАВЛЯЯ HE TEMHOR

евич Егоров, Михаил Павлович ремонту строительных машин Грушевец, машинист экскаватора Сергей Федорович Ногтиков.

Среди ремонтников в индивиду-Первенство в социалистическом альном соревновании первенство

снает с первого предъявления, стематически перевыполняет і

> А. ОЛЬХОЕ начальник участка

К итогам заочного партийного собрания

## Могучее средство подъема политической и трудовой активности масс ной работы.

В ТЕЧЕНИЕ двух месяцев на страницах «Ленинца» публинова-лись материалы, посвященные вопросам социалистического соревнования. В газете выступили и прислали ответы на вопросы анкеты партийные работники города и района, коммунисты и беспартийные. Реданция попросила секретарей і К НІСС тов. КРАХ-MAJIBHULU M. II. M PK KILL TOB. LUMULANBUHA H. II. NORBECTM итоги обсуждения отдельных проблем социалистического соревнования на страницах газеты.

–В целом, на мой взгляд, сказал секрегарь 1 6 KilCU тов. Крахмальным М. И., — можно считать, что та цель, которая ста-Видись этим оосуждением достигнута. Материалы заочного открытого партсоорания привнекли выммание партимных, профсомзных и комсомольских организации, хозяистненных руководителей, коммунистов и всей общественности города к вопросам организации социалистического соревнования и движения за коммумистическое отношение к труду. Все выступавшие, (а их оыно ролее 10 человек) признавали, что сопсоревнование в городе получипо оолее широкий размах, стало неотъемлемои частью жизни волголонцев, являясь могучим средством развития инициативы трудя щихся, их политической и трудовой активности. Это хорошо оыло показано на страницах «ленинца» в выступлениях директора Вак имени остатия высом Ю. Будника, председатель цемо ма В. муравнева, зуоофрезеровщика И. мукова, мастера А. эмеева и других.

Тысячи волгодонцев соревнуются за досрочное завершение плана последнего года пятилетки, объявив ленинскую ударную вахту до конца 1910 года и включившись в соревнование в честь халу съезда висс. воллективы многих пред приятий досрочно выполнили задания пятилетки. Среди промышленных предприятии первым в городе рапортовал о выполнении нятилетней программы по реализации и выпуску товарной про-

дукции коллектив лесоперевалочного комоината. Сверх пятилетнего задания лесообработчики выпустили более чем на миллион рублей продукции. До конца года коллектив комбината намечает выпустить продукции еще более чем на миллион рублей.

Более чем на два месяца раньше установленного срока и на 11 дней быстрей намеченных обязательств выполнили пятилетний план рабочие и инженерно-технические работники Волгодонского опытно - экспериментального за-

Трудовые победы этих коллективов были отмечены торжественными митинтами всех работников предприятий. Особой приметой этих собраний было то, что победителей горячо поздравляли с успехом представители соревнуюшихся с ними коллективов. На ЛИК, например, выступал от имени коллектива ВОЭЗ главный инженер В. Кузьменко, а на ВОЭЗ

все эти факты говорят

что соцсоревнова не в городе получает новый размах. Волгодонцы соревнуются за зысокую культуру производства, повышение качества продукции, используют воспитательную силу соревнования для улучшения дисциплины труда. Целые коллективы и отдельные участки видят смысл соревнования в том. чтобы двигаться вперед, создавать условия, при которых наиболее полно раскрывается живое творчество масс, их способности и таланты.

Отрадно отметить, что именно

с такой оценкой роли соцсоревнования выступало подавляющее большинство авторов, принявших участие в заочном собрании. При этом многие из них указывали на ряд недостатнов в организации коммунистическое отношение к соцсоревнования, вносили кон-кретные предложения как его улучшить. Член КПСС, зубофрезеровщик ВОЭЗ И. Жуков, газорез чик этого же предприятия коммунист Н. Шабанов и другие правильно указывали, что в соревновании нетерпимы формализм и казенщина, имеют решающее значение сравнимость результатов, гласность соревнования. Прав тов. Жуков, когда он высказывал обоснованное сомнение в пользе «соревнования» их бригады зубофрезеровщиков с токарем (?!), которое рекомендовалось организовать по предложению мастера.

Работа по творческим экономическим планам, экономия, бережливость, улучшение использования оборудования — важнейшие пункты обязательств в социалистической соревновании. Но с их выпользнием далеко не все обстоит члагополучно. Об этом рассказал'в своем выступлении член КПСС газорезчик Н. Шабанов. Он, в частности, предлагал улучшить учет метапп использование обрудования и отходов. Бы-В связи с этим достоин сожаления тот факт, что они не рассмот рены парткомом опытно-экспериментального завода и о мерах, которые приняты по ним, ничего не сообщено читателям.

Участники собрания в своих предложениях подчеркивали важность совершенствования материальных и моральных стимулов для передовиков соревнования. Например, тов. Елансков, работник мехцеха ВОЭЗ, подчеркивал, что «победителей соревнования» нало «поощрять не уравниловкой». Оказывается, сообщал далее тов. Елансков, что в их цехе «премия за месяц делится» по принципу «уравниловки по 3 или 5 рублей».

-Мне кажется, -говорил тов. Елансков, -- надо внимание уделять и проценту выполнения плана и дисциплинированности рабочего», поощряя их более гласно и основательно. Поддерживают мысль о необходимости совершенствования материального поощрения передовиков соревнования и тт. Мельников-работник ВУМСа, Овчинников — председатель завкома профсоюза Цимлянских электрических сетей и другие.

Другие участники заочного открытого партсобрания, в их числе тт. Линник, Гриоанов, Поздняков, совершенно правильно говорили о необходимости использования воспитательной силы соревнования для подъема трудовой дисциплины, предупреждения различного рода проступков, противоречащих коммунистической морали.

Заслуживает внимания и всяческой поддержки инициатива химиков и коллективов других предприятий о присвоении почетных званий победителям в соревновании по профессиям: «Лучший молодой рабочий», «Лучший мастер».

В числе проблем, которые полу-

чили слабое освещение при обсуждении в целом вопроса о соцсоревновании на заочном открытом партсобрании, это была проблема об организации движения за труду. Более или менее полно об этом говорил в своем выступлении секретарь партбюро ВУМСа тов. Тюлькин. В известной мере касался этого и тов. Москвин. Другие же участники собрания ограничились лишь отдельными замечаниями. Так, например, тов. Мельников из ВУМСа на вопрос: в чем он видит различие между участниками соцсоревнования и теми, кто борется за коммунистиче ское отношение к труду, ответил, что не видит «отличия никакого».

Даже эти, на первый взгляд незначительные факты, вскрывшнеся на собрании, дают возможность сделать некоторые выводы. И одним из них является выводо том, что движение за коммунистическое отношение к труду мало понуляризируется среди рабочих и служащих. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации не обобщают лучший опыт в этом деле.

Горком КПСС считает целесообразным предложение участииков собрания (тов. Линник и др.) о необходимости продолжения обмисинами о сопсоревноваочного партсобрания будут приглашены на совещание, которое и подведет окончательный итог нашему собранию.

 В заключение, — сказал тов. Крахмальный, - хочется отметить, что несмотря на отдельные недостатки, заочное партсобрание в целом все-таки было полезным. Оно не только привлекло внимание партийных, профсоюзных и комсомольских организаций к вопросам соцсоревнования, о чем я уже говорил, но и помогло уточ -нению отдельных моментов его организации, в частности, проблем движения за коммунистическое отношение к труду и других.

— В докладе на июльском Пленуме ЦК, — сказал секретарь РК КПСС тов. Помогайонн, — Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. указывал, что «смысл соревнования — это движение вперед, создание условий, при которых наиболее полно раскрывается живое творчество масс, их способности и таланты». В районе немало предприятий, колхозов и совхозов, где хорошо организовано соревнование. социалистическое На прядильнотканкой фабрике: ремонтно-механическом заводе, ГЭС есть бригады, смены и цехи, коллективы ко торых успешно соревнуются за досрочное выполнение государственных планов.

Колхозы и совхозы района также участвуют в социалистическом соревновании за более полное использование резервов, повышение производительности труда, уве личение продуктивности сельского хозяйства. Поэтому материалы заочного открытого партсобрания на страницах газеты, несомненно, помогут партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям хозяйств еще выше поднять роль и значение соревнования, его результатив-

ность, используя в этих целях все средства идейно-воспитатель-

Что касается характера и содержания обсуждения, то надо сказать, что из парторганизации района в заочном собрании мало коммунистов приняло участия. Между тем, необходимость в обобщении опыта соцсоревнования в колхозах и совхозах района очевидна. Взять, к примеру, мясосовхоз «Цимлянский». Несколько лет назад партийная, профсоюзная и комсомольская организации, совместно с дирекцией совхоза умело использовали социали стическое соревнование пля полъ ема политической и трудовой активности рабочих. Весь коллектив хозяйства включался в движение за присвоение звания коллектива коммунистического труда. Но прошло время и в совхозе стали все реже вспоминать о принятом обязательстве, а потом и вовсе о нем забыли.

Такое отношение к социалисти ческому соревнованию и движению за коммунистическое отношение к труду можно объяснить лишь отсутствием организаторской работы со стороны парторганизации и администрации совхоза. Рабочие и колхозники охотно участвуют в соревновании, но для этого нужна организаторская работа парторганизаций, профсою зов и администрации. Птичница из совхоза имени Черникова, коммунист Круглова Н. В., например, выступая на заечном открытом нии. С этой целью участники за- нартсобрании, говорила: «Хочется, чтобы в нашем совхозе соревнование проходило так, как в дии подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Тогда оно было интересным, итоги его подводились ежедневно». Тов. Круглова ставит вопрос и о совершенствовании форм материального и морального поощрения. В частности, она предлагает оольше практиковать награждение пооедителей сецсоревнования туристи ческими путевками, путевками в дома отдыха, города-герои.

> Шофер из этого же совхоза, коммунист тов. Ермилов ставит вопрос о необходимости создания условий для выполнения принятых обязательств. Нередко таких условий не бывает. Тов. Ермилов напоминает, что для ремонта автомашин, например, часто не только нет запчастей, но и условий для техухода за ними.

Именно подобного рода факты имел в виду Генеральный секретарь ЦК КИСС Л. И. Брежнев, когда он говорил на июльском Иленуме ЦК КИСС: «...Хотелось бы обратить внимание на некоторые существенные недостатки в организации соревнования на селе. Кое-где допускается легкий, формальный подход к этому важнейшему делу. Это проявляется прежде всего в том, что обязательства часто не подкрепляются организаторской работой, нередко о них забывают, и они остаются невыполненными». Такие недостатки имеют место в хозяйствах и на предприятиях района. Поэтому партийные, профсоюзные и комсомольские организации совместно с хозяйственными руковолителями должны вопросы организации соцсоревнования и движения за коммунистическое отношение к труду постоянно держать в поле своего зрения, добиваясь массовости и действенности социалистического соревнования.

#### Новая технина

#### Львовские автопогрузчики



Москва. Новые универсальные автопогрузчики, разработанные во Львовском ГСКБ автопогрузчиков, демонстрируются в павильоне «Машиностроение» Выставки Лостижений народного хозяйства СССР. Два из них вы видите на снимках.

Слева -- модель 4020 грузоподъемностью 1000 килограммов. Маленький, обладающий хорошей маневренностью, он предназначен для погрузочно-разгрузочных работ внутри вагонов, в трюмах кораб лей, в пролетах цехов.

Справа - автопогрузчик модели 4025, грузоподъемность которого — 5000 килограммов. Он позволяет механизировать погрузочно-разгрузочные работы на товарных базах, складах, строительных илощадках, железнодорожных станциях.

Фоте Н. Хренникова.

Фотохроника ТАСС.

## партийному съезду

Страна идет к XXIV съезду КПСС. Перед работниками библиотек стоит задача -- активно и умело организовать пропаганду большого количества предсъездовских материалов.

Книжные выставки созданы в Волгодонской городской библиотеке № 3. Так, на выставке «Каждый день трудовой вахты в честь XXIV съезда КПСС сделаем ударразмещена литература: Брежнев Л. И. «50 лет великих побед социализма», «Ленинским курсом», Байбаков Н. «Завершающий год восьмой пятилетки» и материалы о социалистическом со ревновании в честь XXIV съезда КЦСС в области и в нашем городе.

На выставке «XX век — век коммунизма» представлена литература о позиции нашей партиц по вопросам стратегии и тактики международного коммунистического и национально-освободительного движения, укрепления и развития мировой системы социализма. Можно ознакомиться со следующей литературой: Брежнев Л. И. «Коммунистическое движение вступило в полосу нового подъема», Суслов М. «Под зи ченем интернационализма», «ументы международного Coдания коммунистических и рабочих партий» и другие.

Выставки оформлены цитатами из Тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и пользуются у читателей большой популярностью. Работники библиотеки проводят у выставок обзоры литературы.

Г. ЦАРЕЛУНГА,

зав. горбиблиотекой № 3.

#### Почва в чеках подготовлена

Рисоводы Романовского рисосовкоза выполнили социалитеские обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС. Государству сдано свыше 1500 тони риса при плане 1200 гонн.

Уборочные работы велись в комплексе. Как только в рисовом чеке завершался подбор и обмолот валков, сразу в угол чека стягивалась солома, а ме ханизаторы без промедления приступали к пахоте. Сейчас эта работа завершена на всей площади рисового севооборота. Выполнена она на несколько дней раньше, чем планирова-лась. Успеху способствовали двухсменная работа пахотных агрегатов, широко развернувшееся между механизаторами социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Почти все механизаторы перевыполняли сменные задания, но особенно высокой выработки на пахоте добивались трактористы Иван Любич, Станислав Максимчук, Евгений Сизякин, Валентин Холостов, Петр Юнкевич, Иван Яковецкий. При норме 2,8 гектара передовые трактористы вспахирали почву на пяти-шести гектарах.

> Н. МАТУЗКО, механик, член селькоровского поста.

#### Библиотека — Отчеты и выборы в парторганизациях

Отчетно-выборное партийное собрание в овощесовхозе «Волгодонской» 23 октября было не совсем обычным. По решению РК КПСС оно проводилось как собрание-семинар, на котором присутствовали работники аппарата райкома партии и секретари первичных партийных организаций колхозов, совхозов и промышленных предприятий района. Приглашены они были на собрание с целью учебы, о чем в кратком вступительном слове информировал коммуни стов совхоза первый секретарь РК КПСС тов. МАЛЮГИН Н. В.

В отчетном докладе секретарь парткома совхоза тов. Клейменов В. П. много внимания уделил вопросам организаторской и воспитательной работы парторганизации, направленной на повышение политической и трудовой активности коммунистов. В последнее время партком и цеховые парторганизации стали чаще заслушивать отчеты партийных, хозяйственных руководителей, специалистов за порученный участок работы. Так, на заседаниях парткома совхоза заслушивались отчеты сек ретарей цеховых парторганизаций И. А. Смирнова и Ф. С. Токарева, начальника цеха животновод ства члена КПСС A. Ф. Нефедова, коммунистов - руководителей В. И. Сысоева, А. А. Провоторова, Ф. М. Рожкова и других.

Повышению творческой активности коммунистов во многом способствует контроль за исполнением партийных поручений. Наиболее добросовестно относятся к выполнению партийных поручений партийцы Н. Ф. Говардовский, Н. Д. Сорокин, С. Н. Соловьев, Н. А. Белоусов, А. М. Захаров и другие.

С целью повышения идейной за калки коммунистов, в системе партучебы организованы и действуют школы основ марксизма-ленинизма, которыми руководят про пагандисты Л. В. Сулацкова и Н. Д. Сорокин. Занятия в них проходили организованно. Непло-хо усваивают изученный материал коммунисты 10. С. Воронов, М. К. Сопьянов, М. С. Персиянов, С. С. Есипко.

Благодаря повышению уровня организаторской и воспитательной работы парторганизации, возросла политическая и трудовая активность коммунистов, усилилась их роль и влияние в коллективе. Свидетельством этому является тот факт, что из 121 работника совхоза, награжденного орденами и медалями, 51 коммунист, в том числе член КПСС П. Ф. Скакунов является кавалером ордена

Постоянный рост влияния коммунистов в коллективе, в свою очередь, благотворно сказался на результатах хозяйственной деятельности. Совхоз успешно справился со своими обязательствами по завершению пятилетки в четыре года и досрочному выполнению планов текущего года.

Однако, как справедливо подчеркивал докладчик, это не дает оснований для благодущия и самоуспокоенности, так как в работе парторганизации совхоза есть еще и нерешенные задачи, и недостатки. Многое предстоит сделать, в частности, для того, чтобы приобщить всех коммунистов к активному участию в жизни и деятельности парторганизации. Серьезного улучшения требует практика подготовки и проведения партийных собраний, привлечения всех коммунистов к участию в обсуждении вопросов повестки дня. Например, в парторга низации цеха растениеводства за отчетный период ни разу не выступили на партийных собраниях тт. Берлилов Л. А., Бондарев И. Д., Кобзарев И. М., Мушта А. М., Мосиевич Л. С. и другие.

Немало и других недостатков. Пятая часть коммунистов совхоза не имеет партийных поручений,

а многие из тех, которым поручепия даны, их не выполняют.

Партийный комитет слабо обобщает опыт работы партийных групи и осуществляет контроль за вынолнением своих решений. Имеются случаи несвоевременной уплаты коммунистами членских

Плохо поставлена работа комсомольской организации, что во мно гом объясияется неудовлетворительным руководством со стороны парткома.

Развивая эти и другие мысли докладчика, выступившие в прениях коммунисты трактористы Ю. С. Воронов и И. И. Серко указали на недостаточное внимание со стороны парткома и администрации совхоза к кадрам молодых механизаторов. Выпускникам школ механизаторов не создают надлежащих условий для плодотворной работы, не помогают им, не окружают заботой и вниманием. Черствость и равнодушие проявляют по отношению к ним инженерно-технические работники. Отсюда большая текучесть кадров молодых механизаторов.

Член КПСС пропагандист Н. Д. Сорокин отметил, что не все коммунисты слушатели политшкол - добресовестно относятся к пар-

статке разнообразными кормами

ты на 11 процентов опережает рост производительности труда, уменьшилась фондоотдача. Это также нетерпимо.

Н. В. Малюгин призвал коммунистов и всех тружеников совховстретить XXIV за достойно съезд КПСС.

Собрание приняло соответствую щее постановление и избрало нартком в составе девяти человек. Секретарем парткома избран тов. Клейменов В. П.

После окончания отчетно-выбор ного партийного собрания участники семинара-секретари парторганизаций и работники райкома КПСС-обменялись мнениями по

для животных, установлен план надоя на фуражную корову всего нишь 1800 килограммов. А фактический надой на фуражную корову оказался ниже среднерайонного. Средний вес сдаваемого совхозом государству крупного ро гатого скота также ниже среднерайонного., В среднем по району от 100 коров получено 69 телят, а в овощесовхозе — только 61. Низка яйценоскость кур, из-за чего под угрозой срыва оказался план текушего года по слаче яиц государству. Недостатки в животноводстве объясняются тем, что у многих работников этой отрасли нет должной ответственности за порученное дело. Малочисленна и партийная прослойка в животно-В совхозе рост заработной пла-

МОСКВА. К 150-летию со дня рождения Фридриха Энгельса, которое исполняется 28 ноября этого года, в музее К. Маркса и Ф. Энгельса создана выставка «Фридрих Энгельс-вождь и учитель международного пролетариа та». Представленные здесь материалы посвящены последнему двадцатилетию жизни и деятельности Ф. Энгельса (1875-1895 гг.).

НА СНИМКЕ: посетители виакомятся с экспозицией.

> Фото В. Черединцева. Фотохроника ТАСС.

#### Здесь будет завод

Наш корреспондент побывал на месте, где в скором времени начнется строительство Цимлянского асфальтобетонного завода, и попросил начальника Цимлянского РСУ тов. Прядкина рассказать с предстоящем строительстве. Сообщение И. Ф. Прядкина мы публикуем ниже.

— 0 том, что асфальтобетон ный завод необходим Цимлянскому району, пожалуй, каж-дый знает. Место для строительства выбрано у железно-дорожной ветки за Цимлянской нефтеразой, и будет занимать три гектара. К месту стройки завезены некоторые строительные материалы и оборудование. Ведутся первые подготовительные работы-очистка территории от зарослей камыша, убираются мешающие строительству деревья.

Согласно проекту, новый асфальтобетонный завод будет работать круглосуточно и выпускать 25-30 тонн готовой продукции в час.

Ввод в действие нового пред приятия даст возможность вырабатывать на месте материал для твердого покрытия грунтовых дорог, который так необходим всем хозяйствам райо-

## Повышать активность коммунистов

тийной учебе, настойчиво работают с первоисточниками. Именно среди таких и встречаются «пассивные» и даже нарушители дисциплины. Он также призвал коммунистов усилить воспитательную работу среди молодежи, выпускников школ.

Член КПСС Н. И. Антонец предложил парткому совхоза и цеховым партийным бюро разнообразить формы и методы привлечения коммунистов к активному участию на партийных собраниях: предлагать для избрания в президиум собраний разных товарищей, привлекать больше людей к подготовке вопросов на собрания, парткомы и т. д. А главный агроном совхоза член КПСС В. М. Бутог высказался за то, чтобы партком усилил контроль за работой всех специалистов и руководителей, повысил требовательность к

С речью на собрании выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Малюгин Н. В. Он полчеркнул. что хотя парторганизация совхоза несколько улучшила работу по повышению активности, усилению авангардной роли коммунистов, что обеспечило выполнение планов и обязательств пятилетки, однако коллектив совхоза работает пона что ниже своих возможностей. Не выполняется план ио бахчевым культурам. Планы по производству животноводческой продукции явно занижены. В хозяйстве, имеющем много орошаемых земель, располагающем в до-

ходу собрания. Вот что сказали выступившие на семинаре това-

Н. М. Крохин, секретарь парткома колхоза «Большевик»:

-Отчетный доклад, продолжавшийся полтора часа, слишком громоздкий, перегружен цифрами, утомительный. Доклад следовало рассчитать не более чем на

В отчетном докладе слишком мало сказано о соревновании, лвижении за коммунистический труд, о работе по воспитанию молодежи, а это очень важные воп-

Во многих выступлениях коммунистов не было дано оценки работы парткома, говорилось толь ко о хозяйственных делах.

Слишком многословно постанов ление собрания, в нем неправомерно много места уделено положительным сторонам в работе парткома.

П. Н. Белюченко, секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса:

--- Нерационально использовалось время. Заседание совета старейшин можно было провести в перерыв, а не занимать на это дополнительное время.

В. А. Сканунов, секретарь парт пома мясосовхоза «Доброволь-

(Окончание на 4-й стр.)



"Рис под открытым небом"

Так мазывалась ваметка, опубликованная в № 167 «Ленинца». В ней были подвергнуты критике строители СУ-1 за медленные темны строительства зернохранилища в Ремановском рисосовхозе.

Как ответил редакции на. чальник СУ-1 Г. Е. Шпаченко, факты, указанные в статье, признаны правильными. Меры приняты. Сейчас в зернохранилише устанавливаются закрома, уже застеклены окна, вставлены двери, заасфальтирован пол. Решено сдать зернохранилище в эксплуатацию к седьмому ноября.



## Повышать активность коммунистов

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

-Доклад недостаточно конкретен и не критичен. Главный недостаток доклада в том, что в нем почти ничего не сказано о том, как парторганизация выполняет решения июльского Пленума ЦК КИСС. Очень мало места в докладе отведено анализу хозийственной деятельности, имчего не сказано об урожайности кормовых культур, себестоимости продукции растениеводства и животноводства

М. С. Толстов, секретарь Романовской территориальной парторганизации:

—На собрании хорошо была представлена наглядность—схемы, диаграммы о структуре парторганизации, лозунги. Это хорошо.

Н. В. Кондратенко, зав кабинетом политиросвещения РК КПСС:

-Вопросам политического воспитания, партучебы мало уделено внимания как в докладе, так и в выступлениях коммунистов.

И. М. Строганов, зав. орготделом РК КПСС:

-Закончили собрание с большим опозданием. Регламент нарушался и докладчиком, и некоторыми выступавшими в прениях. Плохо была организована работа счетной комиссии. Бюллетени раздавал один человек, а могли раздавать семеро.

Выступивший в заключение первый секретарь РК КПСС тов. Малюгин Н. В. сказал, что в целом собрание прошло неплохо. Доклад построен в основном правильно, однако он слишком многословен, докладчик часто повторялся. Серьезный недостаток докладчик не чувствует аудито-

рии. Тов. Малюгин Н. В. высказал и ряд других существенных замечаний о положительных и отрицательных моментах в ходе собрания.

Секретари парторганизаций высказали единодушное мнение, что собрание-семинар было для них поучительным и поможет в практической работе.

НА СНИМКЕ: секретари партийных организаций в перерыве работы собрания-семинара (слева направо) Е. Л. Шепелев, В. А. Скакунов, Ф. Ф. Текутьев, А. А. Недзиев, П. Н. Белюченко, Н. Г. Кладов.

Фото А. Бурдюгова.

#### Редактор М. КИСЕЛЕВ.

волгодонской спортивно-технический КЛУБ ДОСААФ объявляет набор

на платные вечерние курсы по подготовке мотоциклистов и шоферов-любителей.

Обращаться в горком ДОСААФ, ул. М. Горького, 13.

#### волгодонское городское

профессионально-техническое училище № 62

РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

на базе химического комбината имени 50-летия Ленинского

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПЕРВЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1971-1972 УЧЕБНЫЙ ГОД

В училище принимаются без вступительных экзаменов девушки и юноши, имеющие образование не ниже 8 классов средней школы и возраст (на 1 января 1971 года) не моложе 16,5 лет при поступлении на 2-годичное отделение и 17,5 лет при поступлении на голичное отделение

Училище в основном будет готовить высококвалифицировапных специалистов для Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ. следующих профессий:

аппаратчиков и лаборантов нефтехимического производства; слесарей по ремонту и эксплуатации оборудования жимических предприятий (принимаются только юноши);

слесарей по ремонту в монтажу контрольно-измерительных приборов и установок автоматического регулирования; газосварщиков и электросварщиков.

Срок обучения в училище два года для всех, кто не имеет среднего образования. Для лиц со средним образованием — 1,5 года, а для получения профессии лаборанта и аппаратчика -

В период обучения учащиеся 2-годичного отделения обеспечиваются 3-разовым бесплатным питаннем, обмундированием и спецодеждой, а учащимся годичного и полуторагодичного отделений будет выплачиваться стипендия в размере 36 рублей.

В период прохождения производственной практики всем учащимся за выполнение работы выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанной суммы.

Для поступления в училище нужно представить лично или по почте следующие документы; свидетельство об окончании восьмилетней школы или справку о переводе в 10-й класс средней школы, свидетельство о рождении, характеристику из школы, направление предприятия (для лиц, направляемых ими в профтехучилище), медицинскую справку, справку о составе семьи, четыре фотокарточки размером 3х4 см., справку с места жительст заявление на имя директора.

Иногородние учащиеся общежитием временно не обеспечива-

Начало занятий с 1 января 1971 года,

Прием документов производится до 30 декабря 1970 года ежедневно, с 9 часов до 17 часов, по адресу: г. Волгодонск, Ростовской области, пер. Лермонтова, 18 (в помещении межрайонной фильмотеки).

Дирекция.

#### Спорт

#### КОМАНДА «ХИМИК»— ЧЕМПИОН ГОРОДА

Свисток судьи Юрия Миртчяна возвестил об окончании игры на первенство города Волгодонска по футболу. В заключительном матче встречались две ведущие команды города-«Химик» и «Строитель». Выиграв встречу в этом матче с крупным счетом -3:0 у строителей и победив дважды с разгромным счетом футболистов опытно-экспериментального завода, футболисты «Химина». набрали 20 очков из двадцати возможных. В ворота соперников забито свыше семидесяти мячей в десяти матчах. Команда химком бината (участница первенства области по первой группе) стала чемпионом города 1970 года.

На втором месте с четырнадцатью очками футболисты-строители ,на третьем с двенадцатью-

команда опытно-экспериментального завода. Последующие места заняли спортсмены лесокомбината, ВУМСа и на последнем месте футболисты Волгодонского автотранспортного предприятия.

Игра на первенство города, продолжавшаяся свыше четырех месяцев, завершена. Многие матчи проходили в острой, упорной, захватывающей игре. И все-таки первенство было малочисленным. Болельщики так и не увидели некогда боевой коллектив ТЭЦ. Да и позиция коллектива физической культуры химкомбината удивляет. На комбинате большая армия футболистов, а в первенстве города принимает участие только одна номанда. До обидного мало.

B. BARYMEHRO. наш спортивный обозреватель.

## Продолжается подписка

## на объединенную "Ленинец

Подписная цена на год-4 руб. 20 коп., на полгода-2 руб. 10 коп., на 3 месяца-1 руб. 05 кон.

Подписка принимается в агентствах «Союзпечать» города и района, отделениях связи и общественными распространителями печати в колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях.

Для лучших распространителей «Ленинца» в городе и районе редакция установила следующие премии:

#### две первые премии

но 30 рублей каждая. Они будут вручены лучшим общественным распространителям «Ленинца», оформившим наибольшее экземплиров годовой подписки газеты, но не менее 200.

Общественному совету — за распространение 800 экземпляров газеты «Ленинец» — 50 рублей.

#### две вторые премии

по 25 рублей каждая—за распространение годовой подписки не менее 170 экземиляров «Ленинца».

#### лве третьи премии

по 15 рублей каждая—за распространение 120 экземпляров нашей газеты.

#### цимлянской гэс срочно требуются

на постоянную работу: инженер ЖКО, кочегары ко-тельной (зарилата 110 рублей), кровельщик-жестянщик, печниккаменщик, столяр, ремонтные ра-

Рабочие обеспечиваются топливом по льготным ценам в соответствии с коллективным договором и жилплощадью в порядке очередности.

Обращаться в отдел кадров ГЭС или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

#### морозовской МЕХКОЛОННЕ № 80

треста «Ростовсельэлектросетьстрой» срочно требуются:

шоферы, автокрановщики, электромонтажники, трактористы, рабочие по складу, стропольщики.

Оплата труда сдельная, выплачиваются надбавки в размере 30 процентов тарифной ставки и

15 рублей квартирных. Обращаться: г. Цимлянск, остановка автобуса «Насосная», Цимлянский участок мехколонны № 80.

волгодонской **АВТОБАЗЕ** № I требуются

на постоянную работу: кочегары 3-4 разрядов, мойщи ки автомащин.

Обращаться в отдел кадров автобазы № I.

Администрация.

комбинату **СТРОИТЕЛЬНЫ** материалов № 5 «РОСТСЕЛЬСТРОЯ» требуются

на постоянную работу: слесари по ремонту оборудова

HHA, бетонщики,

грузчики по разгрузке вагоно со щебнем и цементом, газоэлектросваршики. рабочие железнодорожных и

Одиноким предоставляется об щежитие.

Обращаться в отдел надров б топного завода, или к уполном ненному отдела по использов нию трудовых ресурсов по адр су: г. Волгодонск, ул. Ленина, 4

Администрация.

Коллектив работников к-1 «Восток» выражает соболезис вание сотруднице Самокаевой Машиде Абдуловне по поводу смерти ее матери.

наш адрес: Волгодово улица Волгодонская, 12, реда ция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: вам. редактор ответственного секретаря, от лов промышленности и писем 24-24; сельховотдела — 28-44; бу галтерии—24-49; тим рафии 24.74

## ПОГОДА В НОЯБРЕ

орологических наблюдений, среднемесячная температура воздуха в гор. Цимлянске в ноябре-около 2 градусов тепла при средней минимальной — 1 градус мороза и

максимальной - 5 градусов тепла. По сведениям Гидрометцентра СССР ноябрь в этом году в Цимдянском районе ожидается обычным, со среднемесячной температурой илюс 2 градуса и месячным количеством осадков 30-35 мм.

Облачная погода с прояснениями ,местами осадки, преимущестпериодах с 4 по 7, с 10 по 17 и с 24 по 28 ноября. В периодах с 3, днем 2-7 градусов тепла. 15 по 17 и 24-25 ноября-в виле мокрого снега. В середине месяца возможны гололеды, в те-

По данным многолетних мете- чение почти всего месяца-тума-

Ветер в основном будет северный и северо-восточный, в перио дах с 1 по 3, с 9 по 12, с 19 по 22 ноября-юго-восточный и восточный при скорости 3-7, временами до 10-12 метров в сек.

Наиболее теплыми предполагаются периоды с 1 по 3, с 10 по 12 с 20 по 22 ноября (ночью 1-6, днем 9-14 градусов тепла). Наиболее холодными— с 15 по 18 и 25—26 ноября (ночью 3-8, днем 0-5 градусов моровенно в виде дождя, ожидается в за). В остальное время температура будет ночью минус 2, плюс

> Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.

## История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич